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Az Ukrajna területén működő nemzetközi sajtó és a helyi média, valamint a másodlagos 
nyilvánosság is sokat vár Magyar Pétertől. Az ukránok abban bíznak, hogy az Európai 
Bizottság támogatását élvező, a brüsszeli politikai célokat kiszolgáló politikus segít  
Ukrajnának soron kívül belépni az Európai Unióba, illetve elhárítani az akadályokat az 
ország háborús finanszírozása elől. Az európai fősodratú sajtó helyi oldalai a brüsszeli  
narratívát terjesztik az ukrajnai közéletben, amit az ukrán sajtó a kijevi vágyakkal egé-
szít ki, és egyértelműen nagy várakozással tekint a magyar választásra: Magyarország 
kiemelten fontos terület az ukránoknak. Az ukrán közéleti narratíva szerint az itteni 
kormányváltás fordulatot hozna Ukrajna politikai helyzetében: egy Brüsszellel alá­
rendelt viszonyban lévő Magyarország nem akadályozná tovább a háborús és uniós  
törekvéseiket, valamint üdvözölnék, ha a kárpátaljai magyarok érdekeivel kapcsolat-
ban is megengedőbbé válna a magyar álláspont.

A jelentés célzott narratívaelemzésre épül: azokat a médiumokat és médiaszereplése-
ket vizsgáltuk, amelyek az ukrajnai politikában véleményformáló szerepet töltenek 
be, álláspontjuk azonos a kijevi kormányzatéval, finanszírozási hátterük pedig uniós 
támogatásokra és transzatlanti donorstruktúrára épül. Nem elszigetelt véleményeket, 
hanem koherens narratívát jelenítenek meg, amely ukrán érdekként keretezi a magyar-
országi kormányváltást.

Dmitro Kuleba volt ukrán külügyminiszter 2025. december 17-én YouTube-csatornáján tet-
te egyértelművé, hogy az ukrán kormány Magyar Péter választási győzelmében reményke-
dik. Úgy fogalmazott: „A kiút nagyon egyszerű. Most mindenki ül és imádkozik, gyertyákat 
gyújt a templomban azért, hogy Orbán elveszítse a következő, 2026-os választást, és hogy 
egy Európa-párti kormánykoalíció kerüljön hatalomra, amely egyúttal Ukrajna-párti is. 
Ez a reményünk, de jelenleg ez a legjobb.” 1 Kuleba éppúgy tagja Volodimir Zelenszkij A Nép  
Szolgája pártjának, mint az ukrán kémbotrány kulcsfigurájának számító Tseber Roland, aki 
előszeretettel nyilatkozik a sajtónak Magyar Péterrel kapcsolatos reményeiről. 2025. novem-
ber elején az Interfaxnak úgy fogalmazott, hogy politikustársai Ukrajnában értik, Magyar Péter 
„egy nagy perspektívájú európai parlamenti képviselő, aki iránt nagy reményeket táplálnak, ő lehet 
Magyarország miniszterelnöke”.2 Tseber szerint „Péter segítséggel érkezik, elítéli ezt az egé-
szet, és egyenesen azt mondja, hogy nem kell terroristákkal beszélni, hanem mindent meg 
kell tenni azért, hogy segítsük Ukrajnát győzni”.3 Tseber az előző években megjelent a ma-
gyar ellenzéki politikusok oldalán,4 „kapcsolatépítő” tevékenységét azonban már 2018-ban  
is eredményesen végezte, amikor amerikai útja során többek közt Ron Wyden demokrata pár-
ti szenátorral is találkozott. Ezt követően Wyden érdeklődése rendszeressé vált Magyarország 

1	 Forrás: https://www.youtube.com/watch?v=Si_Ag2TQEIg
2	 Forrás: https://interfax.com.ua/news/interview/1117591.html
3	 Forrás: https://gordonua.com/ukr/publications/deputat-zakarpatskoji-oblradi-tseber-khochu-podavati-na-orbana-do-sudu-tse-ljudina-bez- 

chesti-i-boh-svidok-1757722.html
4	 Forrás: https://magyarnemzet.hu/kulfold/2025/08/mesterhazy-es-marki-zay-utan-most-magyar-peterek-korul-szovi-a-halojat-az-ukran-kem
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iránt, támogatója volt egy olyan javaslatnak is, amely a Szabad Európa Rádió orosz periférián 
való terjeszkedését volt hivatva segíteni. Ma már az látszik, hogy az ukrán médiaviszonyok 
megváltoztak, s egyértelmű politikai érdekek szerint artikulálódnak és terjednek a médiában 
a tartalmak.

A magyarországi ellenzék átrendeződésekor, 2024-ben még egy lehetséges „budapesti forra
dalomról” is beszéltek a Jevropejszka pravda portál podcastjében: „Az önkormányzatok is 
fontosak. Budapest fontos nekünk. A főváros azért, mert ott tüntetések vannak. Lehet, hogy for-
radalom lesz. Igen, ott Orbán ellenfele egyértelműen nyer. Budapest általában ukránbarát és 
Orbán-ellenes” – mondta5 Szerhij Szidorenko, a portál alapítója. A kabinet bukása egyértel-
mű ukrán érdekként jelenik meg a közbeszédben: egy lehetséges kormányváltással 
elhárulna a legfőbb akadály Ukrajna európai uniós tagsága elől, és jelentős összegek 
áramlása indulhatna meg. „Ukrajna európai integrációs útjának szabaddá tételére a leg-
reálisabb mód a hatalomváltás Magyarországon. […] Összefoglalva, arra a kérdésre, hogy 
mikor hagyja abba Magyarország az EU-ba vezető utunk akadályozását, van egy rövid, de 
őszinte válasz: amikor nem Orbán Viktor határozza meg a magyar politikát” 6 – írta az 
elsősorban harctéri térképeiről ismert, de a világ és a háború eseményeit kommentáló  
cikkeket is közlő DeepState UA szerzője. 

A Telegraf UA azt vizsgálta,7 hogy Kijev hogyan építheti a kapcsolatát a magyarországi 
ellenzékkel. A cikkben megszólaltatott szakértő, Szerhij Heraszimcsuk szerint Ukrajná­
nak egyértelműen érdeke fűződik Orbán Viktor vereségéhez, mivel ő nem támogatja 
az országot. Kijev beavatkozása azonban akadályozhatja az Európa-párti politikát tá-
mogató ellenzéki vezetőt a hatalmi küzdelemben. „Magyar bírálja az Orbán-kormányt 
az oroszbarát álláspontja miatt, és különösen azért, mert vonakodik katonai segítséget 
nyújtani Ukrajnának” – fogalmazott a Foreign Policy Council Ukrainian Prism8 politikai 
nyomásgyakorló szervezet ügyvezető igazgatójaként is tevékenykedő szakértő. Szerhij 
Heraszimcsuk többek között Rácz András Oroszország-szakértővel közösen szólal meg 
az ukrán médiában.9 Az említett szervezet egyike azon külföldi finanszírozású csoportoknak, 
amelyek tudós társaságnak, kutatóközpontnak álcázva magukat próbálják irányítani a köz-
gondolkodást Ukrajnában és Európában. Feladatuk többek között a megbízóik számára ideális 
belpolitikai légkör fenntartása és az Európai Bizottság álláspontjának képviselete.

5	 Forrás: https://www.youtube.com/watch?v=zjZBprY4F6o
6	 Forrás: https://lb.ua/blog/illia_kotov/706120_koli_ugorshchina_pripinit_blokuvati.html (Megjegyzés: A hivatkozott tartalom Magyarországról jelen-

leg nem elérhető. A portált az ukrán kémbotrány idején – több más ukrán médiummal együtt – Magyarország kormánya tükörintézkedésként blokkolta.)
7	 Forrás: https://news.telegraf.com.ua/ukr/mir/2025-08-14/5917907-orbanu-torba-pochemu-on-proigryvaet-sobstvennuyu-igru-i-smozhet-li- 

ukraina-etim-vospolzovatsya
8	 Forrás: https://prismua.org/en/partners/
9	 Forrás: https://www.youtube.com/watch?v=hMHSDjxGNlM
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Vitalij Gyacsuk egy másik, ungvári alapítású, USAID-közeli agytröszt, az Institute for 
Central European Strategy10 és a Re:Open Ukraine projekt elemzője. „Igen, azt mondta, 
hogy támogatja a fegyverszállítást Ukrajnának. Ez azonban nem jelenti azt, hogy Ukrajna-
párti. Teljes mértékben Ukrajna-pártinak lenni Magyarországon a választás elvesztését 
jelenti, amit a magyarok itteni helyzettel kapcsolatos hozzáállásáról szóló közvélemény-
kutatások eredményei is mutatnak” – elemezte Magyar Péter szerepét Gyacsuk az egyik 
legolvasottabb portálnak, az RBC-Ukraine-nak.11 A „szakértő” szerint Magyar Péter az 
Európai Parlamentben is változást hozhat, Orbán Viktor politikájának ellensúlya lehet. 
„Ezért Brüsszelből nagyobb támogatásra számíthatunk” – mondta. Gyacsuk szerint Kijev óvatos 
a Tisza Párt elnökével folytatott egyeztetésekkel, párbeszéddel kapcsolatban, jelenleg minden  
megbeszélés csak informális lehet vele. Az RBC-Ukraine kiemeli, az ukrán vezetésnek van-
nak eszközei arra, hogy Magyarországot nyomás alá helyezze a Barátság tranzitvezeték 
megrongálásán keresztül. A lap értelmezése szerint ez a „hidegháborús nukleáris el
rettentésre emlékeztet, […] Ukrajna azonban csak végső eszközként használná fel Magyar
országgal szemben”.

Az ukrajnai közbeszédben uralkodó narratíva szerint ha Magyar Péter megnyeri a 2026-os  
országgyűlési választást, akkor Magyarországnak Ukrajna-barát kormánya lehet.12 Magyar 
nem zárkózik el az ország európai integrációjától, a Tisza Párt delegációja az Európai Parla-
mentben rendre Ukrajna mellett szavaz. Kiemelik, hogy a pártelit nyilvánosan is kifejezi Kijev 
iránti elkötelezettségét és támogatását. A sajtóban többször feltűnik az idehaza már jól ismert 
érvelés, miszerint Magyar Péternek azért nincsenek határozott, nyíltan elkötelezett kijelen-
tései Ukrajnával kapcsolatban, mert attól tart, hogy politikai ellenfelei felhasználják ellene.  
Az ukrán közbeszéd alakítói, az ukrajnai hálózati sajtó Magyar Pétert Ukrajna-barát, 
oroszellenes jelöltnek mutatja be, aki legyőzheti13 Orbán Viktort a választáson, és ezzel 
megnyithatja Ukrajna előtt az utat az uniós források, támogatások és a közös belső 
piac felé.

10	 Forrás: https://www.ices.org.ua/en
11	 Forrás: https://newsukraine.rbc.ua/analytics/pragmatic-friendship-ukraine-hungary-relations-1728887251.html 
12	 Forrás: https://www.slovoidilo.ua/2025/11/28/infografika/polityka/vyklyk-orbanu-vidomo-pro-lidera-uhorskoyi-opozycziyi-petera-madyara 
13	 Forrás: https://x.com/JayinKyiv/status/1936402487826682026 
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